



## 习近平对四川九寨沟7.0级地震作重要指示

# 迅速组织力量救灾全力赶赴抢救伤员

### 要求最大限度减少人员伤亡 李克强就抗震救灾工作作批示 地震已致5人遇难

新华社北京8月8日电 8月8日21时19分,四川省阿坝州九寨沟县(北纬33.2度,东经103.82度)发生7.0级地震,震源深度20公里。截至8月8日23时30分,地震已造成5人死亡、70余人受伤。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视,立即作出重要指示,要求抓紧了解核灾九寨沟7.0级地震灾情,迅速组织力量救灾,全力赶赴抢救伤员,疏散安置好游客和受灾群众,最大限度减少人员伤亡。目前正值主汛期,又处旅游旺季,要进一步加强气象预警和地质监测,密切防范各类灾害,切实做好抗灾救灾工作,尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

李克强作出批示,要求抓紧核灾灾情,全力组织抢险救援,最大限度减少人员伤亡,妥善转移安置受灾群众。加强震情监测,防范次生灾害。

根据习近平指示和李克强要求,国务院已派出由国家减灾委、国务院抗震

救灾指挥部组成的工作组赶赴现场指导抗震救灾工作。四川省委、省政府主要负责同志已赶赴现场开展救援工作。四川省、阿坝州已启动I级地震应急响应。目前,抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。 ▶ 相关报道刊第五版

## 内蒙古各族各界隆重庆祝自治区成立70周年

# 春华秋实七十载 守望相助谱新篇

### 中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺 俞正声出席大会并讲话

## 中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委电贺内蒙古自治区成立70周年

中共内蒙古自治区委员会、内蒙古自治区人大常委会、内蒙古自治区人民政府、内蒙古自治区政协、内蒙古军区:

值此内蒙古自治区成立70周年之际,中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委向内蒙古自治

治区各族干部群众和各界人士,向人民解放军驻内蒙古部队指战员、武警内蒙古部队官兵和政法干警,向所有关心支持内蒙古自治区建设发展的同志们和朋友们,致以热烈的祝贺和亲切的慰问!

动中心,共同庆祝盛大的节日。开阔的会场内,“建设亮丽内蒙古 共圆伟大中国梦”的主题标语格外醒目,蒙汉两种文字书写的“紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围 以优异成绩迎接党的十九大胜利召开”横幅高悬,整个会场座无虚席。

下午4时许,内蒙古自治区党委副书记、自治区人民政府主席布小林宣布大会开始。在雄壮的国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起。

中共中央政治局常委、国务院副总理、中央代表团团长兼秘书长刘延东宣读了中共中央、全国人大常委会、国

务院、全国政协、中央军委关于庆祝内蒙古自治区成立70周年的贺电。

新华社北京8月8日电 8月8日,国家主席习近平向东盟轮值主席国菲律宾总统杜特尔特致贺电,对东南亚国家联盟成立50周年表示祝贺。全文如下:

值此东南亚国家联盟成立50周年之际,我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,向你并通过你,向东盟各成员国政府和人民致以热烈的祝贺。

东盟成立半个世纪以来不断发展壮大并建成共同体,为维护地区和平稳定发挥了重要作用,已成为世界多极化发展的一支代表性力量。中方祝愿东盟共同体建设取得新的更大发展,为促进地区和平、稳定、繁荣作出更大贡献,为东盟各国人民带来更多福祉。

## 习近平向东盟轮值主席国菲律宾总统杜特尔特致贺电

学习贯彻总书记“七·二六”重要讲话精神

# 坚定“四个自信”,培养更多优秀青年人才

### 总书记“七·二六”重要讲话在上海高校师生中引起强烈反响

■本报首席记者 樊丽萍

习近平总书记7月26日在省部级主要领导干部专题研讨班上发表重要讲话,我们要牢牢把握我国发展的阶段性特征,牢牢把握人民群众对美好生活的向往,提出新的思路、新的战略、新的举措。

连日来,总书记“7·26”重要讲话在上海高校教师和青年学生中引起强烈反响。大家纷纷表示,要切实把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,牢固树立中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

习近平总书记在讲话中指出,我们坚持和发展中国特色社会主义,必须高度重视理论的作用,增强理论自信和战略定力。上海外国语大学马克思主义学院院长赵鸣岐教授说,作为高校的一名思想政治工作者,必须切实增强“四个意识”,深刻认识和把握我国社会发展的阶段性特征对理论创新的新要求,深刻认识和把握党和国家事业发展对人才培养的新要求,为中国特色社会主义事业培养合格建设者和可靠接班人。

时代是思想之母,实践是理论之源。作为教育部第五批挂职干部,上海财经大学副教授袁海萍正在云南省红河州元阳县挂职,她说:“我亲眼见证了近年来我们国家县、乡一级发生的变化,各族人民生活水平显著提高,大家对脱贫攻坚各项帮扶政策充满感激,对未来美好生活充满信心。”在袁海萍看来,推进实践基础上的理论创新,高校教师必须深入基层、读懂基层,这样才能为大学生思想政治教育提供鲜活素材,引导青年学生深入了解国情,牢固树立“四个自信”。

上海第二工业大学马克思主义学院院长刘文教授认为,学习好、宣传好、贯彻好总书记重要讲话精神,高校教师要主动作为,在日常教育教学、理论探索中不断拓展新视野。

▼ 下转第三版

## 《战狼2》《建军大业》点燃中国影市,人民对国家的热爱、对英雄的崇尚始终与民族源流同生共长

# 英雄主义永远让人泪流满面

■本报首席记者 王彦

“水激石则鸣,人激志则宏。”这句话形容当下的中国电影市场,再合适不过。

至昨天为止,影片《战狼2》上映13天,票房冲破36亿元,并于前一天刷新了中国电影市场票房纪录。即便是周末深夜场,依然有观众看到片尾的中国护照时忍不住哼唱“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么嘹亮……”有人说,海外撤侨的现实比电影更动人,没什么比祖国从此走向繁荣富强更激越壮怀!

这个夏天,影片《建军大业》的放映现场,有退伍老兵起身敬礼,他们为影片中朱德的呐喊热了眼眶——“我们今天所做的一切,无上光荣!”那个波澜壮阔的岁月,一群风华正茂的青年选择了最昂扬向上却也最艰难坎坷的征途,这殷殷肝肠怎不叫人心灵激荡!

从朱日和的沙场,到大银幕里的热血战场;从经典影像志里的英雄赞歌,到继往开来时代中永不熄灭的军人魂,观众的追捧再次证明——祖国是人民最坚实的依靠,英雄是民族最闪亮的坐标。

▼ 下转第三版

中华民族伟大复兴的脚步,投射在影视剧本里,每一步都值得被刻录在人民的心灵崖壁上。歌唱祖国、礼赞英雄从来都是文艺创作的永恒主题,也是最动人的篇章

▶ 相关报道《回归内容,才是中国电影更有价值的里程碑》刊第九版



## 听书记说·党建引领促发展

五年来,老工业时代留下的“黑土地”底色慢慢卸下,一批工厂、堆场等变身博物馆,互联网、大数据、智能制造等对辖区的经济贡献度和品牌贡献度逐年提升——

# 宝山:钢渣开花,求变催生转型文化



吴淞口国际邮轮港2011年10月开港,只用五年时间,就成为亚洲第一、全球第四的邮轮母港。本报记者 赵立荣 通讯员 鲍瑄摄

■本报记者 钱蓓

2010年以前,顾村是一个镇名;现在,顾村是樱花。2011年以前,吴淞口是历史上的“重洋门户”;几年后,这里成了当红的亚洲第一邮轮母港。2012年,上海市“十二五”规划把宝山区列为“中心城区拓展区”;2016年,上海市城市总体规划把宝山区划入了主城区。

上海外环带上的这个区处在“风格养成期”,形象变换幅度很大。宝山区委书记汪泓总用“无中生有”来形容本区的转型历程:宝山转型就像钢渣开花,因为求变,所以大胆,因为求变,形成了独有的转型文化。

### 博物馆里的转型时间线

博物馆是时间的日记,收藏着城市的生长故事。宝山区现有各类文博场馆和设施35家,超过一半成立于最近五年,这些场馆足以串起一条转型时间线。很多消失的工厂、堆场、仓库,变成了博物馆。上海长江河口科技馆原址是废弃钢渣堆场;玻璃博物馆的前身是玻

璃厂,造纸博物馆则脱胎于一造纸厂;由汽车零部件公司老厂房改造而成的上海国际工业设计中心,成了中国工业设计博物馆和上海陶瓷科技艺术馆的所在。

占地26平方公里的吴淞工业区曾是上海最不环保的地块,地块南端的工业大户上海铁合金厂十多年前停产,原址上建起上海国际节能环保园,工厂遗留的废旧钢铁由艺术家设计成一座座钢雕。工厂四号仓库修旧如旧,墙面红砖一块块拆卸清洗再重新砌上,变作吴淞工业区展示馆。

150多家工厂、10万产业工人如何在PM10超标150%的空气中工作、生活,如何经历产业滑坡、市场萧条,高能高污染企业如何关停并转,环境污染指标如何死守底线……馆长王捷健说:“什么叫转型阵痛?看过这里就明白了。”

不独博物馆群,整个宝山区的文化建设都有浓厚的转型印记。顾村公园短短几年跻身申城春游“打卡”必到行列,正是顾村镇镇面貌快速变化的注解。

▼ 下转第五版

■文汇时评  
更高地举起  
中国特色社会主义伟大旗帜  
刊第五版